

# 松毛虫调查防治进行中

雷英

“扒开草皮子,偶尔能扒出几只蝇类幼虫。”  
“这天儿太干旱了,我也没有发现松毛虫幼虫……”

连日来,绰源森工公司森防站开展松毛虫样坑调查,技术员孔东华、李红鹤、管炎光等人一边在树冠的投影下用自制铁丝耙子扒开草皮,查看是否有越冬的松毛虫幼虫,一边交流着。

为确保森林健康,4月下旬以来,绰源森工公司森防站技术人员兵分3组,分别负责苏格河林场、育林林场、梨子山林场生态功能区内落叶松毛虫样坑调查及涂抹黏虫胶工作。

“咱们这组的重点部位是与绰尔森工公司相接的112外站(狼峰)、07沟、大北沟等落叶松毛虫常发地带,查看飞防过后,是否还有越

冬的落叶松毛虫。因为落叶松毛虫的食量大,一旦大面积发生虫害,危害森林健康。今天咱们去最远的地方,男职工涂抹黏虫胶,女职工继续做样坑调查。”森防站书记宋栋栋一边说着落叶松毛虫的危害性,一边为车里的职工分配着监测任务。

每到一处,人均挖落叶松毛虫样坑数量5至10个,每个沟系设置黏虫胶标准样地2至3块。



视觉



采集落叶松毛虫幼虫



落叶松毛虫样坑调查



查看腐殖层匿藏成虫密度

# 学深悟透增本领 凝心聚力担使命

阿里河森工公司党委书记 董事长 沈源

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开。作为党员干部,我们要不折不扣抓好贯彻落实,旗帜鲜明讲政治,学深悟透增本领,恪尽职守树新风、勇于担当向前行,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

**一、强化党性修养,砥砺对党的赤诚忠心**  
我们必须始终拧紧思想政治建设这个总开关,严守政治纪律和政治规矩,坚定政治立场,明确政治方向,带头贯彻执行党的路线方针政策。作为党员领导干部要自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,自觉加强党性修养,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断净化自己、完善自己、革新自己,切实增强党员意识和党性意识,身体力行党的宗旨,做到维护核心、对党忠诚。

**二、强化理论武装,汲取奋发进取的智慧和力量**  
我们要深刻认识理论学习的重要性和紧迫性,坚持加强理论武装。一要原原本本学,以学当先,把读原著和学思想相衔接,认真学习党的二十大精神,跟进学习习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,领会核心要义,把握实践要求,自觉对标对表,及时校准偏差。二要深入研读学,准确把握目标要求,着力增强主题教育的针对性和实效性,在思想碰撞、集思广益中加深领悟。三要创新方式学,注重运用传统红色教育、形势政策教育、先进典型教育和廉政警示教育等多种形式,引导党员干部汲取破解

公司改革发展难题的智慧和办法,常学常新、活学活用,不断在思想淬炼和洗礼中武装头脑,指导实践、推动工作。

**三、强化作风建设,筑牢拒腐防变的精神堤坝**

我们必须要把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,抓住“关键少数”,以上率下,以钉钉子精神一抓到底,持之以恒纠治“四风”,坚决打赢作风建设攻坚战持久战。要牢固树立组织观念和服从意识,自觉在守纪律讲规矩上作表率,自觉把严明组织纪律贯穿于学习、工作、生活的全过程,始终保持勤勉务实的工作作风。面对公司改革发展中的难题,敢于迎接挑战、敢于担责碰硬,不回避矛盾、不畏艰险,出实招、干实事、见真功。同时,强化科学调度,务实督导检查,主动接受组织和干部职工群众的监督,严肃惩戒违规违纪行为,推动作风建设化风成俗,形成正风肃纪的强大震慑,增强拒腐防变的自觉性和坚定性,真正让权力在阳光下运行。

**四、强化实干担当,践行务林人的初心使命**  
筑牢祖国北方重要生态安全屏障,坚守绿色生态底线是党和国家交给我们的重大政治任务,也是务林人的光荣使命。我们要将生态建设、产业发展、改善民生等项重点工作与主题教育深度融合,用实干诠释初心、用担当践行使命。结合现有的自然资源优势和良

好产业基础,注重在保护中发展、在发展中保护,在做好守绿、增绿、护绿各项工作的同时,在生态旅游、种苗培育、食用菌、生物质能源等项产业上重点发力。强化地企融合,拓宽旅游渠道,利用森林小火车打造特色旅游品牌。持续推进生物质能源建设,加大本地良种和珍贵树种结合力度,拓宽苗木供应市场。依托食用菌科技产业园区,恢复生产设备,扩大生产能力。合理利用森林经营伐区剩余物和废弃菌盘资源,发展生物质能源颗粒,解决环境污染问题,增加企业经营收入。同时,要教育引导党员干部用好调查研究这个“传家宝”,以调研开局、以调研开路,积极参与实地调研,多走进职工群众中,多在公司发展中合理利用绿色惠民项目,提升绿色生态产品供给能力,多渠道增加职工群众收入,切实让职工群众看到变化、得到实惠。

守望初心,砥砺前行。我们要从“心”出发,乘势而上,推动主题教育向深处走、向实处走、向心里走,“以学铸魂”点亮精神灯塔,“以学增智”蓄足破浪底气,“以学正风”淬炼清廉本色,“以学促干”践行绿色使命,持续用力、久久为功,为建设全国一流现代国有企业贡献智慧和力量。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深学笃信悟思想 北疆林海建新功

# 一路前行 一路收获

李美芹

我的书架上有一本独特的“书刊”《凡人一叶》,那是我自制的在《林海日报》上发表的文章合集,里边有垫上复写纸留下的底稿,有从报纸上裁剪下来印成铅字的大大小小的“豆腐块”,还有打印的稿件。这本“书刊”的纸张很多已泛黄,书页也不整齐,却是我珍贵的记忆,它凝结着我和《林海日报》的情缘。

我与《林海日报》的第一次相遇是在1994年。我大学毕业被分配到满归林业局贮木场检验队微机室工作,每天等检尺野账和装车野账都要等到很晚,单调无趣的生活让我情绪很低落。一天,做更值工作的姜姐抱来一摞散发着淡淡墨香的《林海日报》,我随手翻阅起来,酷爱文学的我,一下子就被“映山红”版面上的优美文章吸引了,从此便与《林海日报》结下了情缘。

《林海日报》生活周刊和文艺副刊版面上刊登的文艺作品,散发着浓浓的“松香味”,磁石般吸引着我。我看到好的文章、优美的词句,就用日记本摘抄下来。闲暇时翻阅,总能得到情感的慰藉。由此心中产生一个强烈的愿望,如果自己的文章能在这张报纸上发表该有多好啊!

2002年仲夏的一天,我陪母亲去浴池洗澡,发现皱纹爬满了母亲的额头,心里不禁一颤,就萌生出要写一篇母爱的文章。“汇集起天下所有母亲的爱抛向天空,天空定将绽放美丽的彩虹;

调动起天下全部文人的笔来述说母亲,所有的文字都显得苍白无力。我想用一颗真诚的心和拙笨的笔记记录下自己的感受,蓦地发现,欲说母爱已无言……”我拿起笔饱含热泪写下人生第一篇散文《母爱无言》。几经修改后,心怀忐忑地投给林海日报社编辑部。很快,这篇文章就在《林海日报》生活周刊上发表了。看到手写的文字变成了方方正正的印刷体,我拿着报纸看了一遍又一遍,那份欣喜至今难忘。得知我是第一次投稿,林海日报社的编辑来信鼓励我,让我多写“情感美文”。之后,我相继撰写了多篇散文,经编辑的润色均被刊发。看到自己创作的文学作品在《林海日报》上不断“开花结果”,更加坚定了我写作的信心。

为了加大新闻宣传工作力度,贮木场组建了通讯员队伍,我被党总支书记指定为“骨干通讯员”。于是,一向只写文学稿件的我开始向“新闻之路”进发。我刚开始写新闻稿件时抓不住重点,费了很大的周折写成稿件,投稿后却石沉大海。那些日子我惆怅过、苦恼过,甚

至打起了退堂鼓。  
2003年7月,我参加了在根河森工公司举办的林区骨干通讯员培训班。一位报社老师的话我至今记忆犹新,他说,新闻写作不在漂亮辞藻有多少,而在于新闻的真实性和实效性,好的文章都是经过“千锤百炼”和“精雕细琢”的。得益于编辑老师手把手传授,我慢慢掌握了新闻采写要领,发表的“小豆腐块”渐渐多了起来。从此,我又多了一个“兼职通讯员”的身份。

2011年4月,我被调到森工公司机关工作,许多新同事都说“未见其人,久闻其名”,夸我散文写得好。这要感谢《林海日报》为我搭建了成长进步的大舞台,挖掘了我身上的潜力,成为别人眼中的“才女”。这种幸福感和成就感伴随我一路前行,一路收获。

20多年来,尽管工作岗位变动了,不变的是我对写作的执着和热爱。在我心中,《林海日报》就像一盏明灯,照亮了我走过的每一段路程。



# 中华人民共和国预备役人员法

(接上期)

第八条 国家加强预备役人员工作信息化建设。

中央军事委员会政治工作部门会同中央国家机关、中央军事委员会机关有关部门,统筹做好信息数据系统的建设、维护、应用和信息安全管理工作。

有关部门和单位、个人应当对在预备役人员工作过程中知悉的国家秘密、军事秘密和个人隐私、个人信息予以保密,不得泄露或者向他人非法提供。

第九条 预备役人员工作所需经费,按照财政事权和支出责任划分原则列入中央和地方预算。

第十条 预备役人员在履行预备役职责中做出突出贡献的,按照国家和军队有关规定给予表彰和奖励。

组织和个人在预备役人员工作中做出突出贡献的,按照国家和军队有关规定给予表彰和奖励。

## 第二章 预备役军官

第十一条 国家实行预备役军官制度。预备役军官是区分预备役人员等级、表明预备役人员身份的称号和标志,是党和国家给予预备役人员的地位和荣誉。

第十二条 预备役军官分为预备役军官军衔、预备役军士军衔和预备役兵军衔。预备役军官军衔设二等七衔:

(一)预备役校官:预备役大校、上校、中校、少校;

(二)预备役尉官:预备役上尉、中尉、少尉。

预备役军士军衔设三等七衔:

(一)预备役高级军士:预备役一级军士长、二级军士长、三级军士长;

(二)预备役中级军士:预备役一级上士、二级上士;

(三)预备役初级军士:预备役中士、下士。

预备役兵军衔设两衔:预备役上等兵、列兵。

第十三条 预备役军官按照军种划分种类,在预备役军官前冠以军种名称。

预备役军官分为预备役指挥管理军官和预备役专业技术军官,分别授予预备役指挥管理军官军衔和预备役专业技术军官军衔。

预备役军官标志式样和佩带办法由中央军委委员会规定。

第十四条 预备役军官的授予和晋升,以预备役军官任职岗位、德才表现、服役时间和做出的贡献为依据,具体办法由中央军委委员会规定。

第十五条 预备役军官退出预备役的,其预备役军官予以保留,在其军衔前冠以“退役”。

第十六条 对违反军队纪律的预备役军官,按照中央军委委员会的有关规定,可以降低其预备役军官等级。

依照本法规定取消预备役军官身份的,相应取消其预备役军官军衔;预备役军官犯罪或者退出预备役后犯罪,被依法判处剥夺政治权利或者有期徒刑以上刑罚的,应当

剥夺其预备役军官军衔。

批准取消或者剥夺预备役军官军衔的权限,与批准授予相应预备役军官军衔的权限相同。

## 第三章 选拔补充

第十七条 预备役人员应当符合下列条件:

(一)忠于祖国,忠于中国共产党,拥护社会主义制度,热爱人民,热爱国防和军队;

(二)遵守宪法和法律,具有良好的政治素质和道德品行;

(三)年满十八周岁;

(四)具有履行职责的身体条件和心理素质;

(五)具备岗位要求的文化程度和工作能力;

(六)法律、法规规定的其他条件。

第十八条 预备役人员主要从符合服预备役条件、经过预备役登记的退役军人和专业技术人员、专业技能人才中选拔补充。

预备役登记依照《中华人民共和国兵役法》有关规定执行。

第十九条 预备役人员的选拔补充计划由中央军委委员会确定。中央军委委员会机关有关部门会同有关中央国家机关,指导部队和县级以上地方人民政府兵役机关实施。

(未完待续)

## 新闻直通车

### 开展“三清”工作

本报讯(通讯员 丁玉国 王智非)5月4日,吉文森工公司纪委防火包片督导组与内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局联合开展武装“三清”工作,对重点区域进行检查;在吉林林场、布苏里居民区、布苏里景区发放宣传册,宣讲讲解防火期内的规章制度和防火要求,消除火灾隐患,做好森林火灾防控工作。

### 严防毒品原植物种子落地

本报讯(通讯员 涂丽丽)连日来,库都

尔森工公司岩山林场开展毒品原植物禁种工作,对易种植的潜在区域进行地毯式踏查,严防毒品原植物种子落地。

### 导师带徒强技能

本报讯(通讯员 付磊)连日来,阿里河森工公司森林调查设计队开展“导师带徒”活动,由技术骨干担任“师傅”,采取“一对一”互帮、互助、互学形式,帮助“徒弟”解决工作学习中的难题,让他们尽快担当重任。

### 签订管护地块责任状

本报讯(通讯员 敖志宏)近日,毕拉河林业有限公司大二沟林场与各管护外站签订管护地块责任状,要求各管护员守好护责任地块,并向入山人员宣传林业法律法规,增强群众护林防火意识。

## 普法宣传窗